
Απολύσεις, «εκ περιτροπής εργασία» και
ανεργία, είναι η επόμενη μέρα που μας
ετοιμάζουν οι καπιταλιστές και οι κυβερνήσεις
τους

Εργατική Συμμαχία στα Δυτικά

Η απόφαση της Κυβέρνησης να θεσπίσει, με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, την “εκ περιτροπής
εργασία”, είναι μια κυνική ομολογία πίστης στην άρχουσα τάξη αυτής της χώρας και συγχρόνως μια
βάρβαρη πράξη ταξικής πολιτικής ενάντια στο σύνολο της εργατικής τάξης.

Την ώρα που δισεκατομμύρια εργαζόμενοι σε όλο τον κόσμο, νιώθουν στο πετσί τους την βαρβαρότητα
του καπιταλισμού στις συνθήκες της χειρότερης πανδημίας των τελευταίων δεκαετιών, η δεξιά
Κυβέρνηση του κεφαλαίου επιβάλλει το χειρότερο αντεργατικό μέτρο, στην πιο κρίσιμη στιγμή της
μεγάλης κοινωνικής, πολιτικής και ανθρωπιστικής κρίσης που βιώνουμε.

Αφού η δεξιά και όλες οι προηγούμενες καπιταλιστικές κυβερνήσεις διέλυσαν το δημόσιο σύστημα υγείας,
τώρα έσπευσαν να πάρουν μέτρα περιστολής των κοινωνικών δικαιωμάτων, να δώσουν γη και ύδωρ στους
μεγαλοϊδιοκτήτες και βάζουν τους εργαζόμενους να υποστούν μέτρα που ούτε η Θάτσερ δεν είχε
φανταστεί πριν ανατραπεί: στο όνομα της υποστήριξης της “απασχόλησης” οποιαδήποτε επιχείρηση, θα
μειώνει στο μισό τους μισθούς των εργαζομένων, ενώ η Κυβέρνηση ετοιμάζει μειώσεις μισθών των
δημόσιων υπαλλήλων.

Η “εκ περιτροπής εργασία” σκοπεύει αφενός να μεταδώσει ένα μήνυμα ταξικής αυτοπεποίθησης στους
ιδιοκτήτες για “οποιοδήποτε αναγκαίο μέτρο” ενάντια στους εργαζόμενους και συγχρόνως να
οδηγήσει την μεγάλη πλειοψηφία της εργατικής τάξης, στο καθεστώς της χειρότερης μισθολογικής και
κοινωνικής εξαθλίωσης και βαρβαρότητας, μέσα σε ένα βαρέλι που δεν έχει πάτο, γιατί η κρίση του
συστήματος δεν έχει λύση, όσα «πακέτα ρευστότητας» κι αν ρίχνουν σε αυτό το βαρέλι, όλοι οι
καπιταλιστικοί οργανισμοί, προχωρώντας στη συνέχεια σε νέα μέτρα λιτότητας μαζί με εκείνα που ήδη
παίρνουν.

Η εργατική τάξη γνωρίζει, ότι για την καταστροφή ολόκληρων κλάδων του χρεοκοπημένου καπιταλισμού,
με τουλάχιστον 40.000 χαμένες δουλειές των εργαζομένων το πρώτο δεκαήμερο του Μάρτη
στην Ελλάδα και εκατομμύρια άνεργους στις ΗΠΑ, δεν ευθύνεται το “μισθολογικό κόστος”, ούτε οι
έκτακτες συνθήκες της πανδημίας, όπως θα θέλανε να μας κάνουν να πιστέψουμε οι καπιταλιστές και τα
τσιράκια τους.

Η παγκόσμια καπιταλιστική κρίση, είχε συνεχίσει και κλιμακωθεί τουλάχιστον μια δεκαετία τώρα, με τα
αποτυχημένα μέτρα στήριξης του χρηματοπιστωτικού συστήματος μετά την κατάρρευση του 2008. Η
πανδημία του κορωνοϊού λειτούργησε σαν ο επιταχυντής και ο πυροδότης της. Το σήμερα και το αύριο
του καπιταλιστικού συστήματος είναι η καταστροφή των παραγωγικών δυνάμεων και πρώτα από όλα της
εργατικής τάξης.

Είναι σαφές, ότι η ζωή και το μέλλον του λαού και σε αυτή τη χώρα, περνάει μέσα από την αναμέτρηση
για την διεκδίκηση όλων των εργατικών και πολιτικών δικαιωμάτων και της ζωής που μας κλέβουν οι
καπιταλιστές. Καμιά υποταγή στους καπιταλιστές και την Κυβέρνησή τους, όπως αυτήν που υπηρετούν οι
γραφειοκράτες ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και οι ταξικοί συνεργάτες της εθνικής ενότητας κάθε είδους, δεν μπορεί να



δώσει απάντηση και λύση στα καυτά προβλήματα της εργατικής τάξης και πρώτα από όλα στον εφιάλτη
της ανεργίας που επιστρέφει σε πολύ πιο μεγάλη έκταση από αυτή των τελευταίων δέκα χρόνων.

Σε αυτές τις κρίσιμες μέρες και εβδομάδες που περνάμε, παλεύουμε για την κάλυψη όλων των επειγουσών
αναγκών με την επίταξη των φαρμακαποθηκών, των ιδιωτικών κέντρων υγείας και μια δημόσια και
δωρεάν υγεία υψηλού επιπέδου για όλο το λαό και κάτω από τον έλεγχο των ίδιων των εργαζομένων,
εμπνεόμαστε από τις πρωτοβουλίες ταξικής δράσης και αλληλεγγύης που γίνονται από εργάτες και
ακτιβιστές διεθνώς και υπερασπιζόμαστε τα ταξικά μας αδέρφια, τους πρόσφυγες και μετανάστες
ενάντια στα στρατόπεδα συγκέντρωσης και τα σύνορα. Παλεύουμε σε ενότητα μαζί τους, ενάντια στην
χρεοκοπημένη Ε.Ε. και για τη διάλυσή της, για την κατάκτηση μιας ζωής αξιοπρέπειας σε έναν κόσμο
δικαιοσύνης και ελευθερίας.
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